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aget) Lős SZERKESZTŐ: 

a FELS ÁKOS 
aYVÉD 

AL UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

Megjelen hetenkint kétszer: vas
árnap és csütörtökön. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

üzetések küldendők. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betüvel 8 fillérért 

(Pünkösd utáni elmélkedés.): 

Ünnepeink közül a Pünkösd 
zmkgnely a keresztény népek 

nemzeti érzésének ébresztésére, 

ébrentartására és fokozására 

igen sokat tehet, ha a láng- 

nyelvek a nemzet legszentebb 

érzelmeit nemzeti nyelven, apos- 

toli bátorsággal zengedezik. Ne- 

künk magyaroknak szükségünk 

volna arra is, hogy többször 

elmélkedjünk a Szentlélek nem- 

zeti munkálkodásáról, mint azt 

a felekezeti törvények vallási 

szempontból rendelik. Szüksé- 

günk volna arra is, hogy az 

apostoli lángnyelvek, melyek 

megszentelik a lelkeket hazafiui 

erzelmekkel, hitet, bátorságot 

öntenek belénk a jövőt illető- 

leg, gyakrabban ihletnék meg a 

magyar sziveket. 

Történelmünk ugyan a ma- 

gyas Apostoloknak elég nagy 

számát mutatja fel. Abban sincs 

ujabb időben hiány, hogy nem- 

zeti Apostolaink lelkét az em- 

lékükre rendezett ünnepségek 

keretében ujból, meg ujból 

igyekeznek jeles hazánkfiai, ugy 

szóval, mint irásban, a mostani 

nemzedék szivébe tölteni. 

És mégis hogyan van az, hogy 

most Piros Pünkösd után né- 

hány héttel, ugy a társadalom- 

ban, mint a sajtóban még min- 

dig fölös számmal vannak, ki- 

ket a nemzeti küzdelem első 

fejezetének örvendetes bevég- 

zése után se ihletet meg a bá- 

toritó Szentlelek épen akkor, 

midőn a bécsi béke 300 éves 

fordulója alkalmából egyik leg- 

nagyobb magyvar Apostolnak, 

Bocskavnak lelke kellene, hogy 

mindnyájunkat megszenteljen 

bátorsággal, hittel nemzetünk 

jövője felől ? 
Hogyan maradhatott egy tö- 

redéke a nemzetnek feélénk, 

kishitű a nemzet jövője felől? 

Minő lélek szállhatott beléjök, 

hogy elszakadva maradnak a 

nemzet zömétől, lekicsinylik a 

nagy erkölcsi győzelmet s kár- 

örvendve jövendölik a koalició 

bukását és ,Messiás"-suk fel- 

támadását. 

Midőn a kishitüség okát ku- 

4 a az ember, egy olyan cso- 

portra bukkan, mely csoport 

valódi meggyőződésből mutatja 

a vakságot. Ezeket a letünt 

rendszer nevelte ilyenekké. Meg- 

vannak győződve, hogy csak a 

régi szabadelvüség körül forog- 

hat a magyar nemzet, csak az 

világosithatja meg elméjöket. 

soha az Ég. Lelkükben nem 

támad világosság, mert saját 

énjükön kivül se Istenükkel 

nem társalkodtak Krisztusi mó- 

don, se hazájukra nem gon- 

doltak nemzeti módon. 

Ezek, mint rendszerük, csen- 

desen kimulnak és hogy feltá- 

madásuk ne legyen, ugy kell 

berendezni az egész kormány- 

zási rendszerünket, hogy a ha- 

zafiui érzelmek ne csak addig 

lángoljanak az itfjak szivében, 

mig iskoláikat elvégezték, s 

aztán megpuhuljanak, mint ed- 

dig történt, hanem mint felnőt- 

tek is tartsák kötelességüknek a 

haza sorsával való foglalkozást. 

Akkor nem engedik sem a Sug- 

dosó, sem a Nagyhangu álapos- 

tolok által befolyásolni magukat 

és nem engedik félre vezettetni 

az által, hogy a magasból 

a magatartás szerint 

kitöltetni a felváltható szent- 

lélek. Ez a rendszer felfogja 

oldani az eddig hallgaátásra ne- 

velt középosztályt, mely hivatva 

lett volna intelligenciája révén 

arra, hogy az ország sorsának 

intézésénél hallassa szavát. 

Az emlitett csökönvös lelke- 

ken kivül sokkal furfangosabb 

és veszedelmesebb csoport az, 

melynek tagjai a valódi Apos- 

tolokat majmolják és ugy a tár- 

sadalom, mint a sajtó terén 

elég gyakran felütik fejüket 

szent meggyőzödésüket hirdetve. 

Ugy tesznek, mintha öket is a 

Szentlélek szállta volna meg. 

Hirdetik, nem a hitet, bátorsá- 

got, hanem a gyávaságot, hi- 

tetlenséget a nemzet erejében, 

az önmegadást az általuk előre 

készitett halálra. Csepegtetik hon- 

fitársaik szivébe az ősi, magyar 

nemzeti érzés helyébe hol az 
osztrák, hol az osztrák-magyar 
érzelmeket. 

Ezen álapostolok teremtették 

meg az ország kormányzására 

a mindenkori többséget a sok- 

féle értékkel felváltható szent- 

lélek erejével. Ezek tartották 

zsibbadásban a nemzetet. És 
még most is okvetetlenkednek. 

A csökönyösöknek ez a faj- 

tája irgalmatlanul üldözendő 

nemcsak a sajtó, hanem a tár- 

sadalom részéről is, mert ezek- 

nek cselekedeteit nem belső, 

nanem külső erők irányitják. 

Ezeknek kellene minden nap 

olvasni a Pesti Napló pünkösdi 

számában Dr Apáthy István 

szózatát ,Nemzeti nyelvünk"- 

ről, hogy megszenteltetnének 

fog 

nulnák meg, miszerint a meg- 

felemlett Apostolok szent érzel- 

meik hirdetésére csak akkor 

nyertek halált megvető bátor- 

ságot, midőn tudták beszélni 

azon népek nyelvét, kik között 

hirdetni akarták a Krisztust. 

Ebben rejlik gyökere a keresz- 

ténység terjedésének. Ilyen ige 

a magyarnak a Szabadság, me- 

lyet, ha nemzeti nyelven tol- 

mácsolnak minden szivnek, az 

első magyar embertől az utol- 

sóig be kellene fogadnia. 

Történelmünkből több példát 

lehetne felhozni arra, hogy az 

álapostolok és az eltévelyedet- 

tek befolyása alatt nemzetünk 

többször jutott oda, miszerint 

gyökeret vert a hitetlenség a 

nemzet zöménél s már hajlandó 

lett volna lemondani önállóságá- 

ról is. De történelmünk tanu- 

ságot tesz arról is, hogy mind- 

annyiszor eljöttek nemzeti Apos- 

tolaink, szóltak a néphez nem- 

zeti lángnyelven, hirdették az 

Igét: a nemzet szabadságát. A 

nép megértette és hitet, bátor- 

ságot meritve, csodákat mivelt 

és visszatért a Szabadság igé- 

retföldjére. 
Mikor visszagondolunk a kö- 

zelmultra, mely csak ismétlő- 

dése a régieknek és még most 

is fölös számmal vannak javit- 

hatlan csökönyösök, akkor jól 

teszi, főkép a sajtó a társada- 

lom mellett, ha napirenden 

tartja és óvja tőlök a hiszékeny 

közönséget. Ma már a hazafias 

sajtó, ha nem gyakorol is na- 

gyobb befolyást a közvélemény 

kialakulására, mint a régi rend- 

szer eszközei, de legalább is 

akkorát igen. 
Mindazon okvetetlenkedőknek, 

kik tévelygésüket álszemérem- 

ből nem akarják bevallani, va- 

lamint másoknak is, jó lesz 

rálépni azon aranyhidra, me- 

lyet Wekerle Sándor miniszter- 

elnök Pünkösd előtt, az indem- 

nitás tárgyalásakor épitett a 

sajtó azon organumai számára, 

melyek kételkednek a kormány 

öszinteségeben. Az aranyhid 

pedig a következöleg hangzott 

el: „Lesznek, kik azt meggyőző- 

désből teszik, lesznek olyanok 

is, akik ingyen teszik azért, 

mert hiszen ilyen ideáknak 

ilyen irányban való képviselése, 

gyanusitások kihasználása ilyen 

kérdésekben jövedelmi forrás 

kérdése. És talán teszik olya- 
nok, kik ezen állásfoglalás jö- 

vedelmezőségét már előre esz- 

komptálták.* 

ánítók, községi és körjenyzők sztntén egész évre 7
 koronáért kapják. 
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A megátalkodottak. Az ilyenek előtt nem nyilik meg nemzeti érzelmekkel. Hogy ta- Valódi apostoli ihlettséggel 
készült aranyhid. Ráléphetnek 
az eltévelyedettek ugy, mint má- 
sok! Jó Urak! Pünkösd után is 
megnyithatnák sziveiket a Szent- 
lélek előtt! Bátorságot merithet- 

nének a nemzeti ügy védelmére 
Bocskay szellemétől! Mert ha 
ezt nem cselekszik és még a 
bécsi otrombaság után is leki- 
csinylik szóval, meg tollhegygyel 
a koaliciót, akkor bizony mon- 
dom : Önök megátalkodottak. 

Molnár Károly. 

A politikai helyzetről. 

* Fekete-sárga szinü ,fejfa'. 

Haladóék megrögzött fekete-sárga 

gondolkozása nem veszi be sehogy 

sem az uj rendszert. Tele bőgik az 

országot ,Kárpátoktól Adriáig', — 

hiszen telik még a kutyabőrökön be- 

vasalt véradóból - hogy az agyon- 

sanyargatott, elnéptelenedő ország- 

ban már alig lesz kit kommandi- 

rozni. Egy-egy vidéken ujonchiány 

van. Szepesmegye lublói járásában 

647 sorköteles közül csak 131 je- 
lent meg, a többi 516 kivándorolt 
Amerikába. Ezt a bajt – szokásuk 

szerint – a koaliciónak akarják ő 

haladóságuk a nyakába varrni. Elfe- 

lejtik, hogy 38 éven keresztül zsák- 

mányul dobták oda Magyarország 

életerejét a kormányon volt piócák, 

melyeket ő haladóságuk kibérelt, 

megfizetett sajtójukkal tüzön-vizen 

át támogattak. Nehány hónap alatt 

pedig a nemzeti kormány ezt hely- 

rehozni képtelen. Arra évek kelle- 

nek. Bizony csak ,fekete-sárga szinü 

fejfák" illettek volna az általuk el- 

pusztitott Magyarország sirhantjára 

ha tovább is garázdálkodhattak 

volna, amint garázdálkodtak.. 

* Lueger cselédei, a magyar husra 

éhes, kedves ,sógorék" ismét nya- 

fognak. Gyülést tartottak. Eldicse- 

kedtek egymásnak, hogy Lueger 

bécsi tőpolgármestert, – aki három 

országot összejárva utazott Buka- 

restbe, csakhogy magyar területre 

ne lépjék – milyen melegen fogad- 

ták a román fővárosban. A magyar 

zászló erősen szurja a szemüket, 

hogy azt a bankgassei magyar házra 

kitüzték. Nagy szemtelenséggel ta- 

gadják Magyarország önállóságát. 

„Ausztria és Magyarország a kül- 

földdel szemben, mint egységes biro- 

dalom jelentkezik mindig és igy a 

bécsi hatóságoknak nem csak joguk, 

hanem kötelességük a magyar mi- 

niszterium területén is gyakorolni 

jogaikat 7 Igy pöfögött Baechle reich- 

srati képviselő A multkori osztrák- 

bicskát hajigáló tüntetés szervezője : 

Riclohlavek képviselő pedig azt rö- 
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fögte. hogy: „a magyarok, mint rab- 
lóbanda jöttek be Árpád vezetése 
alatt ebbe az országba és ma sem 

követnek más politikát. Hangoztatja 
hogy miután az a faktor, amelytől 
a magyarok legtöbbet várhatnak, 
esetleg már nem sokáig létezik, a 

magyarok iparkodnak harácsolni és 

garázdálkodni, ameddig csak lehet. 

Ezért az osztrákoknak kötelességük 

felvenni a legerősebb küzdelmet a 

magyarokkal gazdasági téren és ha 

máskép nem megy, akkor ő is azt 

vallja: Los von Ungarn, ki innen 
a magyarokkal! Nem kell sem ma- 
gyar liszt, sem magyar. hus." Igy 
szeretnek bennünket, magyarokat az 
osztrákok. Erre nem lehet nekünk 
sem más feleletünk: ki az osztrák 
vigécekkel, nem kell többé bécsi 
rongy ! 

Magyar nemzeti érdek a 
székely-kérdésben. 

(Folytatás és vége.) 

A Rabonbánok fészkének a már 
csak eszmeképpen létező székely 
grófságnak, még az emléke is vég- 
kép meg fog semmisülni, ha a da- 
rabont kormány idejéből hátra ma- 
radt ezen két terven kivül megvaló- 
sulást nyerne a 3-ik esemény is, hogy 
a székelység együvé tartozásának 
érzéke és a négy székely vármegye 
közérdekeinek érvényesülése azzal 
volna megakadályozható, hogy a szé- 
kely kongresszust ne tartsuk meg 
Szekelyudvarhelyt, hanem Brassóba 
gyüljünk össze a székely vasutak 
iránya feletti tanácskozás végett, mert 
hogyha Háromszékvármegye, nem is 
volna hajlandó székhelyét Sepsiszent- 
györgyről Brassóba átteni; ipar- és 
kereskedelmi érdekeinket ne keres- 
sük a meg nem valósitható össze- 
köttetésben a Constancai kikötővel; 
hanem elégedjünk meg azzal, a mi 
van, a bukaresti piaccal. Pedig báró 
Kemény Gábor áldott emléke, azért 
fog minden székely iparos előtt örök- 
időkig a tisztelet és hála fénykörébe 
ragyogni, hogy a székely kereske- 
delmi és iparkamarát kikapcsolta a 
brassói kamara illetékességi köréből 
és ha a székely kereskedelmi és 
iparkamara Székelyudvarhelyre, mint 
központba fog áthelyeztetni, nem a 
brassóiaknak, nem Bukarestnek, ha- 
nem a Constancai kikötőben, mint 
,kelet kapujában", még most lehet- 
séges állásfoglalásunknak fogjuk kö- 
szönhetni a székely ipar és kereske- 
delmi érdekeink érvényesülését. 

Magyarország legnagyobb szégyen- 
foltja és öngyilkossággal határos ál- 
lapot, hogy osztrák érdekek érvé- 
nyesülésével Háromszéknek müvelt 
népe, a közvetlen szomszédságába 
eső Feketetengertől, belegyezésünk- 
kel eddigelé teljesen elzárva fenn- 
tarthatta magát és az északi hatá- 
ron fekvő Gyimesi átjáró megnyilta 
óta is az egész Erdély keleti hatá- 
rait megkerülve, Sepsiszentgyörgyről 
a megye székhelyéről, akár vasuton 
Málnás, Csiktusnád, Csikszereda felé, 
akár gyalog Kézdivásárhely, Nyerges, 
Csikszereda felé kell utaznunk, hogy 
Gyimesre s onnan vissza keletfelé 
Galaczra, vagy Constancára el jut- 
hassunk. Ezért kár volt nekünk 
1848-ban az Unió létesüléséért oly 
sokat fáradozni. 

Ezen okoknál fogva kötelességünk 
minden alkalmat felhasználi arra, 
hogy a még megoldásra váró két 

azt el gróf Apponyi Albert közok- 

kérdés, melyek közül az egyik a 
magyar bodzai vámhatáron át Bu- 
zeuig vezető székely vasut folytató- 
lagos kiépitésére vonatkozik; a má- 
sik pedig az, hogy a budapesti ma- 
gyar kereskedelmi részvénytársaság 

csarnok, a székely házi iparcikkek 

és Székelyudvarhelyt, hanem Cons- 
tancában is megvalósittassék. 

1 ször a bodzai vámhatár és Bu- 
zeu közötti vasuti kapcsolat megen- 
gedhetősége azért nem szenved két- 
séget, hogy midőn a csikgyimesi át- 
járó engedélyeztetett, a két szerződő 
fél arra kötelezte- magát, hogy az 
akkor felvett jegyzőkönyvben felso- 
rolt átjárók közül a gyimesin kivül 
más hegyszoroson át vasut épitésre 
engedélyt egyik fél sem fog adni, a 
keleti határrészünkön fekvő bodzai 
határvám megnevezve nincs e tekin- 
tetben, tehát akadály fenn nem forog 

2-or. A mi az árucsarnokok léte. 
sitését illeti a székely házi iparcik- 
kek értékesitésére szolgáló ezen rak- 
tárok berendezése, a szekely egylet 
elnöke Bedő Albert és a budapesti 
magyar kereskedelmi társaság alel- 
nöke Kopeszli Döme között megál- 
lapitott szerződési pontok alapján 
biztositottnak tekinthető, de ezen az 
alapon hasonló áruraktár létesítése 
Constancán is ohajtandó volna, miért 
is megérdemelné, hogy a bukaresti 
kiállitás alkalmából, ezen kirándu: 
lásra jelentkezett tizenöt ország- 
gyülési képviselőn kivül Bedő és Ko- 
peszli ismert hazánkfiai 
meghivót kapnának a constancai 
utra s valamint a székely vasutak 
folytatólagos kiépitése román terü- 
leten, hasonlóképen a Constancai 
áruraktár létesitésének lehetősége bi- 
rálat és tanulmány tárgyává tétet- 
nének. 

Budapest, 1906 junius 18. 

Borszéki Soma. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
—– Polónyi Géza igazságügyminisz- 

ter régebb idő óta betegeskedik. Már 
jobban volt, de most állapotában is- 
mét rosszabbodás állott be. A ked- 
vezőtlen fordulatot sulyos temészetü 
epehólyag bántalmai okozzák. 

— A székelyföldi tanitóképző in- 
tézet áthelyezésenek ügye végle- 
gesen eldőlt. Szekelyudvarhelyt, a 
Székelyföld anyavárosában helyezi 

tatásügyi miniszter, mint legmél- 
tóbb helyén, ahol fejlődni, virágozni 
fog. Törhetetlen magyar szellem 
hatja át e város intelligens közön- 
ségét, mely nem csüggedt el sem 
az oláhság közeli nagy tömege, 
sem a szászság vagyona és nagy 
kulturális előhaladása mellett, mert 
tekintélyes számban itt összponto- 
sult, hazafiasan nevelt tanuló-ifju- 
ságával együtt mindenha érezte, 
hogy körül van véve a jövőért élő- 
haló nagy tömegü magyarsággal. 
Ez az öntudat szükséges volt arra, 
hogy a közelben levő nemzetiségi 
vármegyék beeékelt magyarjai erő- 
sek maradjanak. Tehát nagyon hely- 
telen gondolkodás az, — irja Gálffy 
lgnác miskolci kereskedelmi isk. 
igazgató-tanár székely hazánkfia- 
mely Székelyudvarhely iskoláit so- 
kalja. Jó helyen van itt minden is- 

által nagy költséggel berendezett áru- 

raktározására nemcsak Budapesten 

is külön 

sal nem törődünk, 

azzal a tudattal, hogy van Erdely- 
ben is tömör és tömeges magyar- 
ság, mely éppen oly erős oszlopa 
nemzetünk magyarságának, mint az 

Alföld magyarsága. A testvér Sze- 
kelykeresztur pedig ne rekriminál- 

jon, mert aki haragszik, annak nincs 
igaza. Létesitsek a polgári leány- 
iskolát. Kérelmezzenek hozza ál- 
lamsegeélyt. A képezde mostani he- 
lyére kérjenek egy földmivesiskolát, 
kérelmezzék az unitárius gimnázium- 
nak nyolc osztalyra való kiegészi- 
teseét. Esetleg egy polgári fiuiskolá- 
nak államköltségen való felállitásai, 
Mindezek Székelykeresztur és Vidé- 
kének erdekeit egyelőre teljesen 
kielégitik. Ne vegyék rossz néven, 
hogy mi, mint szekely anyaváro- 
sunk polgárai és masfelől főkép 
mint az egesz Székelyföld erdekeit 
támogató magyar emberek, a sze- 
kelyföldi intezmények elhelyezésere 
Szekelyudvarhelyet gróf Apponyi 
miniszterrel egyetértőleg, alkalma- 
sabbnak tartjuk es tartottuk, mint 
Szekelykeresztur város nagyköz- 
séget. Elfogultság nelkül szólva 
ennek igy kell törtennie, épen a 
székelyseg jól felfogott érdekeben ... 
A plebánia templom ügyében 
gróf Mikes plebanos elnöklete alatt 
a rom. kath. egyháztanács ülest 
tartott. Beható tanácskozás után 
határozták, hogy egyelőre a tem- 
plom kifestésevel kapcsolatosan a 
hátralevő ablakok elkészitését vé- 
tetik munkába. A munkálattal a 
Gavora és Husner budapesti mü- 
intezetet bizták meg, amelynek 
képviselője jelen volt. Ezzel a hit- 
községnek egy regi ohajtása, a 
templom restaurálása a megvalósu- 
lás utjára lepet. 
— Üres sziv, nemzeti kár. Nem 

tudunk szabadulni érzésétől. Nem 
tudjuk elég sokszor hangoztatni, 
hogy a Szekelyföld természetes, 
tényleges központja Udvarhelyvár- 
megye, amelyet az összes székely 
vármegyék körül vesznek. Ez a 
Székelyföld szive, mely sok évtíze- 
des bünös nemtörődömség miatt, 
minden központi befolyását elvesz- 
tette. Hajdan az agyagfalvi réten 
hozták a székely nemzeti határoza- 
tokat, törvényeket. Innen intézték 
a Székelyföld sorsát Ma pedig ta- 
lén üres hencegésből is megmoso- 
lyogják önzetlen küzdelmünket, me- 
lyet a reégen jónak bizonyult, a 
Székelyföldre egyedül üdvös, a 
magyar nemzetre életfeltételt ké- 
pező központi jelleg kidomboritása 
erdekében folytatunk. Mi az ilyén 
meggondolatlan, felületes észjárás- 

mert magyar 
hazánkat mosolygással, üres hen- 
cegésekkel szolgálni nem lehet. 
Már pédig, aki most is kételkedik 
abban, hogy a kolozsvár—maros- 
vásárhely—székelyudvarhely—sepsi- 
szentgyörgy—konstancai vasutvonal 
kiépitése a Székelyföld közgazda- 
ságát, kereskedelmét és iparát ujra 
teremteni hivatott s az magyar 
nemzeti szempontból elodázhattán 
közszükséget képez: az komolyan 
gondolkozni képes nem lehet; az 
viszonyainkat nem ismeri; a ma- 
gyar nemzetnek méltó fia nem le- 
het, vagy olyan vakságban szenved, 
akinek világosságról hiába beszé- 
lünk. Vétkes könnyelmüség, meg- 

kola, hadd teljék el a magyar ifju 

bocsáthatatlan bün volt a Székely- 
föld közepét jelentékenyebb vasuti 

fia, igaz magyar testvérünk, segits 

laltsága miatt személyesen nem jö- 

közlekedés nélkül hagyni. Hiszen 
nemzetiségi vidékeken elvonuló 1 
vonal magába szítta eleterőnk, 
anélkül, hogy bármi módon vissy 
vezető csatornához jutottunk voly 

dékek élelmes kalmárai zsebrera 
ták és mi őket önvérünkkel táplal 
uk, tápláljuk, hogy fejünk 
nőve — kiszoritsanak őseinkt 
örökölt hazánkból. A nemzeti ko 
mány beruházasi politikája lesz h 

—
 

a nevezett vasutvonal állami kiepi 
tésével egy csoportba, közvetle 
érintkezésbe hozza a keleti hatá 
évezredeken át védelmező széke 
lyeket. Ezt az örök eletre szólt 
nagy müvet Kossuth Ferenc keres, 
kedelemügyi miniszter, a nag 
Kossuth fia kell megteremtse, ak 
európai miveltségenél fogva, a né 
pek és nemzetek boldogulásának 
kutforrásaival mélyebben ismerős 
Szive igaz magyar, politikája be. 
csületes, őszinte, mint maga a ha. 
misitatlan szekelység. Csepegtessen 
belénk tehát eme nagy alkotásával 
eleterőt, hogy ismét a régi alapon 
lüktethessen a szekely sziv, mely 
a magyar hazaszerelet perzselő 
lángjától tüzet fogva, attól eleszt. 
getve addig égett, 
és szenvedés sujtoló politikája végsű 
dobbanásig juttatta. Kossuth apank 

mi rajtunk, a székely nemzeten !.. 
— Az oltáregyesületi- kiállitást 

pénteken, a délutáni órákban nag 
közönség jelenlétében P. György Jó 
zsef egyesületi igazgató ünngpélya 
sen megnyitotta s azóta a közöns 
nagy érdeklődéssel látogatja a Frölich. 
féle helyiségben felhalmozott szebb- 
nél-szebb tárgyakat, melyeket szak- 
emberek, mintegy 6000 koronára be- 
csültek. Gróf Majláth püspök elfog. 

hetett a gyönyörü kiállitás megtekin- 
tésére, de levélben az oltáregyesület 
tagjainak, vezetőségének áldását kül- 
dötte. Ma (vasárnap) d. e. 9 órakor 
ünnepies szt.mise lesz a Ferenc- 
rendiek templomában az oltáregylet 
tagjai-, jóltevőiért és főkép azokért, 
akik munkáikkal a kiállitást lehtővé 
tették. D. u. 6 oórakor vecsernye, 
predikáció és azután P. Kory Ottó 
rendfőnök megáldja azon kiállitási 
tárgyakat, melyek a Ferenc-rendiek 
tulajdonát képezik. A kiállitás e hó 
26-án (kedden) estig megtekinthető. 
— Kinevezés. A pénzügyminisz- 

terium vezetésével megbizott mi- 
niszterelnök Sehuller Rezső helybeli 
penzügyi számgyakornokot az ung- 
vári penzügyigazgatóság mellé ren- 
delt számvevőséghez számtisztnek 
nevezte ki. 

— A Székelyudvarhelyi „Tulipán- 
kert' szövetség f. évi julius 1-re 
tervezett nyári mulatságát a városi 
szinház helyiségében (Budapest-szálló) 
a következő müsorral egybekötve 
tartja meg: 1. Megnyitó ének. Elő- 
adja a Székely dalegylet. 2. „Köte- 
lességünk az adott helyzetben" szá- 
bad előadás, tartja Solymossy Endre 
ev. ref. koll. tanár. 8. „Tulipán vi- 
rág" irta Szemlér Ferenc róm. kath 
gimn. tanár, szavalja : Dózsa Sárika. 
4 Énekel ifj. Szemerjay Károlyné 
kiséri a Sándorka zenekara. 5. Áb- 
ránd és való, humoros előadás, tartja 

del



sület 

t kül- 

rakor 

renc- 

gylet 

kért, 

atővé 

rnye, 

Ottó 
litási 

1diek 

e hó 

hető. 

nisz- 

mi- 

ybeli 

ung- 
ren- 

tnek 

pán- 
1-re 

árosi 

álló) 
kötve 

Elő- 

Köte- 

szá- 

ndre 

vi- 

kath. 

rika. 

lyné 

Áb- 
artja 

3s8 oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 39. szam 

iBurger Árthur róm. kath. gymn. ta- 

már. Kezdete d u. 6 órakor. Belépő 
dij: Személyjegy 1 korona, család- 

jegy földszintre 3 korona, páholy 4 
K. Székely Dénes pénztárnok, ellenőr 

ifji. Szemerjai Károly és Nagy János. 
Rendezőség: Császár László, Mezey 
Ödön, Solymossy Ákos, Bagossy Kál- 
mán, Dr Zonda Gergely, Dr Hinlé 
der F. Ákos, Dr Sebessy János, Dr 
Váró Géza, Dr Pálffy Jenő, Pálffy 
Béla, Dr Jodál Gábor, Pávelka Jenő, 

Rend Aurél. Soó Domokos, Jánosy 
Béla, Dr Horváth Kálmán, Orbán 

Dénes, Szabó György, Szabó József, 
Dr Darócy Ignác, Darócy Eodre, Da- 

rócy József, Finkér Béla, Gyarmathy 
Ákos, Márk Ferenc, Mészáros Zol- 
tán, Szabó Endre, Gábor Márton 
Virker Ernő, Sima Ferene, Dr Szö- 

vényi László, Lázár Z. István, Her- 
mann Ottó, ifj. Bálint György, Kas- 
say Albert, Szentes Gyula. A meny- 
nyiben az itt felsorolt urak a ren- 

dezői kötelezettséget nem vállalnák 

el, azt sziveskedjenek Mátéffy Do- 
mokos pü. s. titkárral közölni. 

Bocskay-estély. A mai ünne- 
pelvy, társas ebed után este a Sándor 

István vendeglőjenek kerthelyiségé- 

ben táncestély lesz. 

— Virágcsokros, fehérruhás leány- 
kák jöttek-mentek az elmult héten 

— komoly szülők kiséretében. Hol 

egyik, hol más iskolábán vizsgára 

sereglettek. Az irgalmas nővérek ve 
zetése alatt álló róm. kath. leány- 
nevelőben tegnap délelőtt volt a zá- 

róünnepély óriási müsorral, nagy 

érdeklődés mellett. Minden pontja 
épen oly jól sikerült, mint előző na- 
pokon az összes évvégi vizsgálatok. 

Mélfán illeti elismerés, a szülők há- 
Veial tehát az irgalmas nővéreket, 
akik hivatásukból kifolyólag, telje- 
sen a tanitásnak és nevelésnek szen- 

telik életüket. A vizsgálatokon és 
ünnepélyen gróf Mikes János főes- 

peres plebános, valamint édes anyja 
is mindvégig jelen volt. 

– Uj főispán. A király Kállay 
Ubul függetlenségi és 48-as ország- 
gyülési képviselőt Csikvármegye fő- 
ispánjának nevezte ki. 

—- Az állami polgári leányiskola 
évzáró-ünnepélye ma (vasárnap) d. 
u. 5 órától kezdődőleg igen szép 

és változatos müűsorral a róm. kath. 
főgimnázium nagytermében lesz, 
melyre ezuttal is felhivjuk az ér- 

deklődők figvelmét. 

– Az Omke az adóbehajtásról. 
Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés azt kéri a pénzügyminisz- 
tertől, hogy a hátralékos adók befi- 

zetésére vonatkozólag kibocsátott 

körrendeletét oly irányban egészitse 
ki, hogy az 1905 január 1-ét meg- 

előző időből eredő adóhátralékok, épp 

ugy, mint az 1905-ik évből és 1906-ik 

év első negyedéből származó adó- 

tartozások felerészben 1906. október 

végéig, felerészben pedig 1907. vé- 
géig, tetszés szerinti részletekben 

legyenek befizethetők, anélkül, hogy 

eziránt külön folyamodni kellene. 

—- MHitközségi rendkivüli közgyü- 
lés. Gróf Mikes János helybeli ple- 
bános e hó 29-én (Péter és Pál 
napjára), a délelőtti ünnepi isteni 
tisztelet utáni időre, ugy 11 órára 
a róm. kath. főgimnázium torna- 
termében megtartandó hitközségi 
rTendkivüli közgyülést hivott egybe. 

E közgyülés tárgyát a plebánia 
templom belső diszitésének további 

teendői megbeszélése s ezzel kap- 

csolatosan egy gyüjtő-munkálatos 
és felügyelő bizottság megválasztása 

képezi. 

EÉEsküvő. Kapcza Balázs hely- 
beli kereskedő tegnap vezette oltár- 
hoz Szabó Idát Nagyborosnyón. 

– Tanitógyülés—Székelykeresz- 
turott. Az udvarhelymegyei általános 
tanitó-egylet multkori közgyülését a 

nagy árvizveszedelem miatt megtar- 

9 órakor kezdődőleg, a Bálint féle 

teremben tartja meg tehát ezen 31-ik 
évi közgyülést, melyen a megjelent 

tagok számára való tekintet nélkül 
határoznak Ezt megelőzőleg segély- 
egyleti és központi választmányi ülés, 

d. u. 1 órakor pedig a Korona-ven- 

déglőben személyenkint 2 K 40 filléres 

közebéd lesz. 

– Olympus-cirkusz. Városunkban 
egy 35 személyből és 15 jól idomi- 
tott lóval biró cirkusz tartja előadá- 
sait a barompiac-téren berendezett, 
fedett amerikai lovardában. Naponta 
teljesen uj müsorral kedveskedik s 

mitó 15 kutyával végzett produkciója. 
Ma 2 előadás lesz. 

— Kossuth Lajos azt üzente. 
Ez volt az idei sorozás melodikus 
szép dala, melyet a bokrétás kala- 
pos, piros-pozsgás székely fiuk utca- 
hosszat oly lelkesedéssel énekeltek. 
Mintha érezték volna szivükben, hogy 
Kossuth Lajos szelleme őrködik a 
magyar nemzet felett. Eddig ,„Fe- 
renc Jóska" bivta katonának, most 
pedig — gondolatuk szerint — Kos- 
suth katonái lesznek, hiszen győ- 
zött a .. balpárt. Vármegyénkben 
az oklándi járásban e hó 11-én kez- 
dődött-a sorozás. 897 állitásköteles 
volt felhiva az 1882, 1883, 18584. 
évbeli 3 korosztályból. Besoroztak 
282-őt Ezután a székelykereszturi 
járásban soroztak 897 állitásköteles- 
ből 229 et A székelyudvarhelyi já- 
rásból 908 állitásköteles volt össze- 
irva és mintegy 312-et soroztak be. 
Székelyudvarhely város részéről hol- 
nap (hétfőn) lesz a sorozás. 

— Az öreg Kovács József várme- 
gyei hajdu, kit mult évben az októ- 
beri közgyülés nyugdijazott, rövid 
ideig használhatta 34 esztendőn át 
becsülettel kiérdemelt nyugdiját. E 
hó 22-én d. u. 5 órakor, életének 
64-ik évében elhalt városunkban. 
Temetése ma (vasárnap) d. u. 4 óra- 
kor Bethlen-utcai lakásáról lesz a 
róm. kath. egyház szertartása sze- 
rint. A sok vihart, but és kevés örö- 
met látott öreg hajdu, aki becsületes 
ember volt, nyugodjék csendesen ! 

– Székely munkásviszonyok. A 
régebbi időkben, a székelységet meg- 
tartó sajátságos köztársasági szellem 
mellett, nem fejlődhetett munkás 
osztály a székelység sorai között, 
sőt mai napság is szivesebben segit 
a székely egymásnak — kalákában, 
viszontszivesség fejében, mint nap- 
számért, fizetésért. Ma már a szé- 
kely-akció idejében itt-ott munkás- 

osztály keletkezett. Sőt annyira meg- 
változott a testvéries jó viszony. 
hogy 3 korona 20 fillér és teljes 
ellátás, azaz ötszöri evés, bőpálinka 
napi bér mellett sem lehet kaszást 
kapni. A kapás pedig az emlitett 
ellátás mellett 2 koronáért kapható 
1l4 éves leánykák, vagy összetöpö- 
rödött vén anyókák alakjában. A 

munkabiró férfiak tartalékos katonák, 

de még inkább a székely kirendelt- 

ség vagy egyes helybeli ügynökök 

által az Alföldre szállitott munkás- 

kibicek. Lesben állanak, hogy arató- 

sztrájk esetén - pótlásul szolgálja- 

nak a nagyobb uradalmak kisegité- 

nyozására kiszállitott emberekből 

nyokkal ismeretlen irányitásoknak, 

tani nem lehetett. E hó 30-án d e. 

különösen érdekes a japán kutyaido 

sére. Ilyen körülmények között mér- 
hetetlen károsodás éri gazdaközön- 

ségünket, mert a hirtelen felszökött 

napi béreket ami silány földünk nem 
birja meg. A sztrájkolás tanulmá- 

pedig munkásosztály képződik s nem 
kell sok idő arra, hogy a székely viszo- 

gazdaközönsegünk drága árát fizeti 

meg, ha lesz miből... Ennek siető- 
sen utját kell vágni addig, amig 
nem késő. 

= A székelyegyleti takarék csőd- 
ügye a Kuriánál, tehát a végső foru- 
mon is befejezést nyert. Miután ugy 
Ugron Gábor és védője, mint a fő- 
ügyészség a bejelentett semmiségi 

panaszt visszavonták, a kir. tábla 

itélete, mely penzbüntetést szab ki, 
jogerőre emelkedett. 

– A védhimlőoltás városunkban 
az elmult héten volt. 117 ujra- és 
122 védhimlőoltás történt. Az oltá- 
sokat Dr Kassay Albert városi tiszti- 
orvos hivatalból teljesitette. 

– Búcsuvacsora. Jung- Cseke La- 
jos nyugalomba vonult apát-plebá- 
nos tiszteletére e hó 30-án (szom- 
baton) este 8 órakor a Budapest- 
szálló nagytermében tisztelői búcsu- 
vacsorát 

iveket a napokban bocsátják ki. 
—- A szászok és a mi főreális- 

kolánk. Ugy értesülünk, hogy szom- 
széd szásztestvéreink foga erősen 
vásik ami állami főreáliskolánkra. 
Deputációt menesztettek gróf Ap- 
ponyi Albert közoktatásügyi minisz- 
terhez, hogy helyezze át azt talán 
– Segesvárra. Hát mi székely nem- 
zeti szempontból előre js tiltako- 
zunk minden áthelyezési viszketeg- 
seg ellen. Ha itt nem volna, akkor 
is ide kellene tenni a főreáliskolát. 
Maholnap alig lesz még igy is a 
Székelyföldön magyar származásu 
kereskedőnk és életképes iparosunk. 
Inkább népszerüsiteni, megkedvel- 
tetni kell a reáliskolai tudományo- 
kat székely népünk között. Hi- 
szen az e téren történt évtizedes 
mulasztásoknak tulajdonitható, hogy 
aránylag kevés székely fiu kerül 
az emlitett pályákra. A főreáliskola 
tehát legjobb helyen most van s 
ezt maga gróf Apponyi is tudja. 
Nem tisztán Udvarhely, hanem a 
Székelyföld érdeke füződik eme 
fontos intézményhez. A szászok és 
oláhok jövőre is küldjék csak hoz- 
zánk fiaikat. Szekelyudvarhely ne- 
kik is központjuk; szomszédok va- 

gyunk. Végre az sem válik kárukra, 

ha egy kissé magyarul tanulnak. 
Legalább megismernek s közvetlen 
forrásból tudják, hogy nem élünk 
a nemzetiségek husával, mint faj- 

tájukból sokan amienkkel. .. A ma- 
gyar kultura nem szégyenkezhetik 
a szászoké mellett s ez nem kis 
dolog ... 

— Házkölcsönök, váltós bankok. 
A szász- és oláh érdekeket szolgáló 

nemzetiségi pénzintézetek legoko- 
sabb politikát követnek. Inkább ad- 

nak kölcsönt városi házakra, be- 
táblázás mellett, mint kétesértékü 
váltókra, melyek csak becsületes. 
ségre alapitott kölcsönök. A házra 
egyszer betáblázott terhet, kifizetés 

nélkül, a hitelező beleegyezésén 
kivül — letörültetni nem lehet. 
Váltóaláirásokkal megrakott kezesek 
és adósok pedig sokszor eladták, 
illetve másra kebeleztették birto- 

rendeznek. Az aláirási- 

kukat. Igy gondolkoznak a szászok, 

igy az oláhok s ez az oka, hogy a 

szekelyföldi názbirtokok legnagyobb 
része a nemzetiségi bankok busás 

jövedelmeit szaporitja biztos ha- 

szonnal, nemzeti kárunkra. 

– Nem létezik kellemetlenebb, 
mint a durva és repedezett bőr, mely 
silány értéktelen szappan használata 
által idéztetik elő. mesak a fi- 
nom parfüm az egyedüli, mely a 
jó szappan minőségét határozza, ez 
legtöbb esetben arra szolgál, hogy a 
rossz szappan minőségét fedje. Rossz 
szappan a bőrt durvává és szaka- 
dottá teszi és előidezi azt, hogy ár- 
talmas betegségek gyülőhelye legyen. 
Különösen érzékeny bőrnél, valamint 
gyermekeknél még gyuladások is ke- 
letkezhetnek. Az 1855 óta legjobban 
elismert Sarg-fele Glycerin-Szappan 
bőrbetegségeknél célszerü felhasz- 
nálás mellett feényes gyógyeredmé- 
nyeket ért el. Elismert szaktekinté- 
lyek nyilatkozata szerint a Sarg-féle 
Glycerin-Szappan tisztitó és enyhén 
tartó alkatrészei miatt a legkitünőbb 
mosdóeszközök közé tartozik és nem 
szabadna egy házban sem hiányozni. 

NYILT-TER. 

1905. B. 844-3. 

Ő FELSÉGE A KIRÁLY NEVÉBEN ! 

Az oklándi kir. járásbiróság mint büntető 
biróság kölcsönös becsületsértés vétségé- 
vel vádolt Polgár János, Rigó András és 
neje elleni bünügyben a Rigó András és 
Polgár János magánvádlók által emelt vád 
felett Oklándon 1906. évi január hó 17.én 
Nagy Samu jegyzőkönyvvezető, továbbá 
Lukácsfy Elek ügyvédjelölt által képviselt 
Rigó András és Péter Árpád ügyvédjelölt 
által képviselt Polgár János vádlottak rész- 
vételével megtartott nyilvános tárgyalás 
alapján a vád és védelem meghallgatása 
után a következőleg itélt : 

1. Rigó András 43 éves zsombori szül. 
lakós, ágost, evang. valásu községi adó- 
szedő és kisbirtokos, irni olvasni tud; 

2. Rigó Andrásné szül. Mátyás Katalin 
zsombori lakos vádlottak, a Polgár János 
(csendőr) sérelmére állitólag elkövetett s a 
btkv. 261. §. szerint minősülő becsületsér- 
tés vétségeinek vádja és következményei 
alól a B. P. 326. § 2. pontja alapján fel- 
mentettek, ellenben 

3. Polgár András csendőr 52 éves luth. 
vallásu zsombori születésű és lakós nős, 
gyermektelen, nyug. csendőrőrmester, irni, 
olvasni tud, bünösnek mondatik ki a Rigó 
András sérelmére elkövetett s a btkv. 261. 
szakasza szerint minősülő, valamint az el- 
halt Rigó András sérelmére elkövetett s a 
btk. 261. és 273. szakaszai szerint minő- 
sülő kétrendbeli becsületsértés vétségében, 
melyeket az által követett el, hogy 1905. 
évi december 12-én ugy a feljelentő Rigó 
Andrást, valamint ennek elhalt hasonnevü 
"édes atyját is zsivánnak, mocskosnak és 
tetvesnek szidalmazta, miért is a btkv. 261. 
és 273. szakaszai alapján a btkv. 102. 
rendelkezéséhez képest, az 1892. évi XXVII. 
törvénycikk 7. §-ában jelzett célra 15 nap 
alatt végrehajtás terhe mellett ezen biró- 
sághoz fizetendő s behajthatlanság esetén 
1–1 napi fogházzal helyettesitendő husz— 
husz (20-20) korona pénzbüntetésre itél- 
tetik. Elrendeltetik egyidejüleg, hogy az 
itélet egész terjedelmében indokaival együtt 
elitélt költségén a Székelyudvarhelyt meg- 
jelenő ,Székely-Udvarhely cimü lapban 
közzététessék. 

Köteleztetik továbbá elitélt 13 korona 
költség tanudijat Rigó András magánvád- 
lónak 15 nap alatt végrehajtás terhe mel- 
lett megfizetni, ugy az ezután felmerülendő 
bünügyi költségeket is az 1890. évi 43. 
törvénycikkben előirt végrehajtás terhe 
mellett a kir. kincstárnak megtériteni. 
Dr Hinléder Ernő és Dr Pap Ferenc 

ügyvédek képviseleti dijai 10-10 koroná- 
ban állapittatnak meg saját feleikkel 
szemben, 

mdokok: 

Rigó András magánvádló fazon feljelen- 
tést tette, hogy a szomszédjában lakó Polgár 
János (csendőr) vádlott 1905. évi decem- 
ber 12-én a hozzá átment sertését megdo- 
bálva, az e végből oda siető fiának azt ki- 
áltotta át: „eredj, hivd ki azt a hosszu 
lábu zsivány, mocskos és tetves apádat" 
s amint ő erre kiment, folytatólag még azt 
is mondotta: „apám se félt a te zsivány 
apádtól és én se félek a zsivány fiától, 
zsiványbandavezető". E szerint ugy őt, 
valamint az elhalt édes atyját sértő kifeje- 
zésekkel illetvén vádlott, kétrendbeli becsü- 
letsértés cimén kérte megbüntetését. A 
megtartott tárgyalás rendjén vádlott Polgár 
János beismerte, hogy a fennebb megjelölt 
szavakat mindkettőre vonatkozóan hasz- 
nálta, de azzal védekezik, hogy miután ugy 
Rigó András, valamint neje is őt tolvaj, 

* E rovat alatt közöltekért nem vállal 
felelősséget a szerk. 
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rongyos, foncsika és tetvesnek szidalmazták 
s ezen felül még azt is mondották ,b. ... 
ki a tolvaj apátok a beleteket" e miatti 
felhevülésében tette. Egyuttal ugy Rigó 
András, valamint ennek neje Mátyás Ka- 
talin ellen is viszonvádat emelt s hasonlóan 
kérte a megbüntetésüket becsületsértés 
cimén. Polgár János csendőr vádlottnak 
ezen fentebb használt s ugy a panaszlókép 
szereplő Rigó András, valamint ennek 
elhalt atyjára vonatkozó sértő és meggya- 
lázó kifejezései a kétrendbeli becsületsértés 
vétségét állapitja meg, abban beismerése 
és a tanuk vallomása alapján bünösnek 
volt kimondandó s tekintettel beismerésére 
és felhevült állapotára, mint enyhitő körül- 
ményekre, mig ezzel szemben sulyositónak 
volt tekintendő, hogy hason ügyben már 
büntetve volt, az itélet szerinti büntetéssel 
kellett fenyiteni. 
Az itéletnek vádlott költségén a hirlap- 

ban leendő közzétételének elrendelése a 
btk. 277. §-án, a költségek feletti képvise- 
leti dijak megitélésepedig a B. P. 485. sza- 
kaszán alapszanak. 
Végül Rigó András és neje Mátyás Katalin 

viszonvádlottak tagadásával szemben a vi- 
szonvádban felhozott cselekmények elköve- 
tése bizonyitva nem lévén, ezen vádlottak 
az ellenöők emelt vád és következményei 
alól a B. P 326. szakaszának 2. pontja 
rendelkezéséhez képest itéletileg felmen- 
tendők voltak. 

Oklánd, 1906 január 27-én. 

GIDÓFALVY s. k. 

Sz. 1070—906. Bftő. 

Ő FELSÉGE A KIRÁLY NEVÉBEN! 

A székelyudvarhelyi királyi törvényszék 
mint felebbviteli büntető biróság az oklándi 
királyi járásbiróság által Polgár János és 
társai ellen becsületsértés vétsége miatt 
folyamatba tett és B. 844-905. számu 
itélettel befejezett bünügvben Polgár János 
vádlott által bejelentett felebbezés folytán 
a Dr Bodolla Gábor elnöklete alatt Mihály 
János és Dr Göllner Béla kir. törvényszéki 
birák, valamiut Zajzon Kálmán királyi 
törvényszéki joggyakornok, mint jegyző- 
könyvvezető közremüködésével vádlottak 
Polgár János és Rigó András, valamint 
képviselőjük Soó Domokos és Dr Hinléder 
Ákos jelenlétében 1906 április 23. napján 
megtartott nyilvános felebbviteli főtárgyalás 
alap án a vád és védelem meghallgatása 
után következőleg 

itélt: 

A kir. törvényszék a kir. járásbiróság 
itéletét a „Polgár András? névnek „Polgár 
János"-ra való kiigazitásával helyben hagyja 
s kötelezi Polgár János vádlottat, hogy 
Rigó Andrásnak 22 korona felebbezési 
eljárási költséget 15 nap alatt végrehajtás 
terhével fizessen meg. 
Dr Hinléder Ernő ügyvéd dija 17 korona, 

Dr Soó Rezső ügyvéd dija pedig 20 koro- 
nában állapittatik meg saját feleikkel 
szemben. 

Indokok: 

A kir. törvényszék előtt tartott felebb. 
viteli tárgyaláson kihallgatott tanuk egy- 
általán nem igazolták Polgár Jánosnak 
azon viszonvádját, hogy a becsületsértő 
kifejezéseket először Rigó András hasz- 
nálta vele szemben és ő csak ezeknek 
hatása alatt mondotta a vádbeli kifejezé- 
seket Rigó Andrásnak és igy a kir. járás- 
biróság által felhozott indokokat a királyi 
törvényszék is magáévá téve, a kir. járás- 
biróság itéletét helyben kellett hagynia. 
Miután pedig Polgár vádlott nem András, 

hanemy János keresztnévvel bir, az ennek 
megfelelő kiigazitás indokolt. 
Á bünügyi költségek iránti intézkedés a 

a Bp. 479 és 480, az ügyvédi dijak meg- 
állapitása pedig a Bp. 485 §-ain alapszik. 
A királyi törvényszék mint felebbviteli 

büntető biróságtól 
Székelyudvarhelyt, 1906 április 21-én 

Dr BODOLLA GÁBOR sk. trvsz. elnök, 
GERGELY FERENC sk. tjegyző. 

1905 B 844-7. 

A másolat hiteléül Oklánd, 1906 május 
hó 15 én. 

Josephi kezelő. 

Társ-szerkesztő és laptulajdonos: 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

386-906 vh. sz. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

A székelyudvarhelyi kir. birósági 
végrehajtó közhirré teszi, hogy a 

székelyudvarhelyi kir. járásbiróság- 
nak V. 560j3-906. polg. számu vég 
zése által budapesti Rigler Ede pa- 
pirnemüű részvénytársaságnak képvi- 
selve Dr Soó Rezső ügyvéd által, 
székelyudvarhelyi Válentsik és Gün- 
ter cég ellen 694 K 35 fillér s já- 
rulékai iránti ügyben, alperesi cég- 
üzletében öszszesen 4236 koronára 
becsült következő javai, u. m.: ő ezer 
irópapir, 1 rizsma finom irópapir 
1 könyvkötői nagy vágógép, 15 ska- 
tulya radirgumi, 16 kötet Beninczk- 

regénye diszkötésbe foglalva és még 
6-tól 8 tétel alatti üzleti ingók Szé- 
kelyudvarhelyen Válentsik és Gün- 
ter cég üzlethelyiségében 1906. ju- 
lius 4-én, délelőtt 9 órakor nyilvá- 
nos árverésen el fognak adatni, mely- 
nél az egyes javak vételáron azon- 
nal fizetendők, esetleg a becsáron 
alul is a többet igérőknek át fognak 
adatni. 
Az árverési feltételek a birósagi 

végrehajtónál megtekinthetők. Ez- 
uttal felhivatnak mindazok, kik a le- 
foglalt ja vak iránt elsőbbségi jogo- 
kat érvényesithetni vélnek, hogy el- 

sőbbségi bejelentéseiket az árverés 
külön értesitést kezdetéig, habár 

nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz 
nyujtsák be, mert különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván- 
egyedül a vételár fölöslegére fog- 
nak utasittatni. 

Szekelyudvarhelyi birósági végre- 
hajtótól. 

székelyudvarhelyt, 1906 jun. 12. 

BIRÓ SÁNDOR s. k 
kir. végrehajtó. 
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p- meleg idő- 
d-c ben mutat- 
rvrutt lare kozik leg- 

jobban. Ajaánlatos tehát 
ilyenkor 

a székely havasi 

INDASZESZ 
gyógyfü-sósborszesz) 

használata, mely massage- 
nál (gyuró-kenőkura) alkal- 
mazva az idegrendszerre a 
legjobb befolyással van, a 
testet üditi és frissiti, az 

izmokat edzi és számos or- 
vosi kitünőségek egybe- 
hangzó véleménye szerint 
fejfájás, nátha, influenza. 
csuz (reuma), köszvény, tag- 
szaggatás és minden meg- 
hülésből eredő bajok ellen 
is kitünő szernek bizo 
nyult. Kapható mindenütt2 
és I koronás üvegekben. Ké- 
sziti Balázsovich Sándor 
Korona-gyógyszertára Sep- 
siszentgyörgyön. 

A szépség egyik főkelléke 
a szép arcbór. 

Minden hölgynek módjában áll ezt megsze- 

rezni, 

a FÖLDES féle 

Mallo 
csodás hatásu arckenőcs használata által. 

egy rendkivül A Margit eréme ndkiüül 
mes sikosságu, gyorsan felszivódó, ked- 
ves illatu vegyszer, mely már az első ki- 
sérlet alatt mintegy behizelgzi magát; a 
bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerü 
tapintatot ad, 10-20 nap alatt teljesen 
átalakitja a bőrt, nyomtalanul eltüntet 
szeplőt, májfoltot és mindennemü bőrtisz- 
tátlanságot. 

Előnyös tulajdonsága ezen erémnek, hogy 
a bőrt nem teszi zsiros tapintatuvá, fé- 
nyessé, mint más kenőcs, sőt ellenkező- 
leg annak fényét, mint a puder elveszi, 
minél fogva nappal is alkalmazható. A 
bőrt táplálja, mitől az gyermekded üde- 
séget, teltséget, bársonyszerü puhaságot 
és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, 

ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ár- 
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SZÉKELY-UDVARHELY 

Jó házból való fiu H a 
nasium III. 

gym- 
vagy IV osztályát vé- 

gezte gyakornoknak felvétetik 
Márk Testvérek tüszer- és fo- 
nalkereskedésében 
varhelyt. 

Székelyud- 

Eladó vagy bérbe- 
adó ház. 
Kossuth-utca 73. 

Dr Spányik József- 
nek Udvarhelyen 
szám alatti ház, 

örökáron eladó, esetleg bérbe kiadó. 
EÉrtekezhetni özvegy Paál Jánosné 
urnővel, Szent-Imre-utca 12. szám. 

C 

csúznál 
képpen használva. e 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony" védjegygyel és a Richter czég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
szertárban kapható, - Főraktár: Török 

lózsof gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz, Prágában. 
Elisabethstrasse ő neu. Mindennapi szétküldés. 

STOCK- 
COGNAC 

MEDICINAL 
Kezesség mellett, 

tisz ta borból párolt. 
áÁllandó vegyi ellen- 

8T00K 
pároló-telepe 

FIUME - BARCOLA. 

Kapható minden 

és 

jobb üzletben. : 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller pátléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szervek bizonyult köszvénynél, 

meghüléseknél bedörzsölés- 

49. szám. 

Thomassalakliszt 

védjegyü 

a legjobb és legolcsóbb foszfor- 
savas műütrágya 

minden kalászos, kapás és takar- 
mánynövény (lóhere, lucerna stb.) 
részére, valamint szőlő, gyümölcsfa, 
kerti vetemény és ugar trágyázására 

is. Sziveskedjék a védjegyre, ólom- 
zárra és tartalom-jelzésre ügyelni! 

KALMÁR VILMOS 
Budapest, VI., Teréz-körut 3. sz. 

a Thomasphosphatfabriken G. m. b. h. 
Berlin, vezérképviselője a magyar 

korona országainak területén. 

A ,SZÉKELY- 
UDVARHELY 

hirdetse a leg- KERJEN 

eredményesebb. csak 

Seller és Kary féle 

uum tlmmntatnm 
1AM VÁSÁ- 

ROLJ oly ke- 
reskedőknél. kik 

hirdetnek, mert 

ezek intelligen 

sek és jól fogsz 

jári.. 
FRANKLIN. 

IIIIII 
legjobb tisztitószer min- 

den lábbelihez, fekete és 

sárga szinben. Különö- 

sen ajánlható boxcalf, 

oscaria, chevreaux és 

lakkcipőh. Bécs, XIIII. 
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talmatlan. 

Ára egy tégélynek 2 K, kis tépelynek 1 K. 
Margit-szappan 70 f, Margit-puder 120 K, 

Margit-aroviz 1 K, Margit-fogpép 1 K. 

Késziti : 
.. ! 

FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész. Aradon. 

6 koronás rendelések bérmentveküldetnek 

Kapható: Koncz Armin és Solymossy Já- 
nos gyógyszertárában. 
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